

横溪一老人捐1万元给村里搞建设

培育和践行
社会主义核心价值观

通讯员 启敏 郑拓
记者 王博

记者近日从鄞州区横溪镇听到一则暖心故事：7月27日下午，一位老奶奶走进横溪镇道成村村委会，把1万元钱和一张纸条交到村妇联主任任宏飞办公桌上就走了。临走前，说了一句：“请把这笔钱交给村里搞建设。”

任宏飞回忆，当天下午，她正在办公室里，一位头发斑白的老奶奶走了进来。“同志，这笔钱请替我转交给村书记吧。”老奶奶说着，从包里拿出一沓钱和一张纸条。

纸条上面写着：“见报悉知，美丽乡村建设，心生欢喜，随喜赞叹！”几个字。

任宏飞说，自己在道成村工作了19年，村民基本都认识，眼前这位老奶奶却从未见过，不是本村人。

“阿婆，要么你把电话和姓名告诉我，以后好联系。”任宏飞说。“不用不用，我就想尽一点心意。”老人始终不肯透露姓名。在任宏飞的再三要求下，老人写了一张纸条，落款则用“感恩父母”几个字。

提起为何要捐款，老人说，听说村里要建文化中心，她就想捐款1万元表示心意。但她觉得钱太少，不好意思自己来，所以提早写好了那张纸条，打算请亲戚转交。可没想到碰到台风，这事就一拖再拖。27日，台风刚过去，老人就专门乘坐一个多小时的公交车，从市区赶到了道成村村委会，于是就发生了开头的一幕。

热心老人不留名捐款的事被村干部发到了村民群里，村民们纷纷点赞，老人的身份也被熟悉她的村民认了出来。

“这不是伟飞阿姐吗？”村民任妙飞认了出来，老人姓肖，很早就嫁出去了，户口也早就迁出村里了。任妙飞在村卫生服务站工作，而肖伟飞之前在区防疫站工作，所以一眼认出来了。

“老人的善举让我们非常感动，尽管已经搬出去了，还心系故乡，非常难得。”道成村党支部书记陈宁科说，今年道成村的村民们已累计捐款100万元用于修建村文化活动中心，后期他们将会把每一分钱都用到实处。

火蹿起来了，人还在隔壁聊天

鄞州东方瑞市东区车库揪心现状盼整改



车库里着火的灶台。
(引自网友“grachou”的帖文)



东方瑞市东区17幢一车库外的接电灶台。
(安玉君 摄)

求证新闻

本报讯(记者廖业强 实习生金海洋 安玉君)“我们小区的一个住人车库，差点因为住户烧饭引起火灾！”7月29日，网友“grachou”向中国宁波网民生e点通群众留言板投诉，并疾呼：东方瑞市东区车库住人现象回潮，隐患多多，亟须清除！

7月30日，记者在现场看到，几乎每幢居民楼都有车库被改成住房，车库卷帘门变成了砖墙、玻璃门或铝合金窗户，里面灶台、餐具、桌椅、床等生活设施一应俱全，门口还装了洗手台、空调外机、洗衣机、晾衣架等。

网友投诉的险象让居民们捏了一把汗。记者了解到，车库灶台着火事发7月10日11点左右。火苗蹿起来时，该车库里的住户正在隔壁车库跟人聊天。

采访中，居民们不安地表示，小区这种情况越来越普遍，车库环境封闭，一些租户私接电线，滥用燃气，就像在居民楼下装了一个个“炸弹”，整个小区，尤其是楼上居民的生命财产安全面临巨大威胁。

有居民问，我市曾对居民小区车棚车库进行过大规模的整治，这一整治以及相关规定的要求在继续开展与执行？

老旧小区住人现象在个别地方根深蒂固，治理工作阻力重重。但人命关天，相关安全隐患还须及时发现并坚决排除。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1. 拨打热线81850000
- 2. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言
- 3. 登录中国宁波网民生e点通

多个岗位60万年薪招数字经济人才

海曙区一场招聘会吸引了不少省内外高层次人才

本报讯(记者周琼 通讯员崔宁 王宁)从新材料到电子信息、从工业互联网到生物医药，前天上午，在海曙区举行的这场“246”产业高层次人才洽谈会暨宁波阿里中心专场招聘会上，当地不少企业纷纷推出高薪岗位，招揽制造业工程师、生产副总等。48个优质岗位需要130多名英才，其中多个岗位的数字经济人才年薪达到60万元，吸引了省内外近300名求职者前来应聘。

记者注意到，在此次参与招聘

洽谈的企业中，包括宁波工业互联网研究院、维科集团、宁兴控股、东海集团等知名龙头企业，涉及工业互联网、电子信息、新材料、时尚纺织服装、生物医药等产业。“近年来，海曙区新兴产业发展快速，涌现出一批引领新经济的代表企业，对人才的需求也从传统型向数字经济型转变。”海曙区人社局副局长赵开宏告诉记者。

良好发展前景及产业优势，吸引了不少省内外高层次人才前来。

“在收到主办方邀请后，昨天我特地从深圳赶了过来，看看有没有合适的岗位。”在深圳某企业担任工程师的刘先生告诉记者，近年来宁波等城市发展迅速，且有不少热门新兴产业崛起，这令他颇感兴趣，故专程赶来寻找发展新机遇。此外，去年刚从海外某知名高校新材料研发专业毕业的小郑第一时间直奔高精度金属掩膜版整体方案供应企业赛采星科技(宁波)有限公司，希望能在专业对口的岗位上发挥所长、实现成长。

在现场，记者发现企业与求职者“热聊”的场景随处可见，不少企业收获颇丰。“企业自主招聘渠道单一，而政府搭台、精准邀约，能够帮助我们更快更好地招到所需人才。”阿里巴巴国际事业部区域主管尹晓博在1小时内就收到了几十份高层次人才简历。当天上午，14家招聘企业收到简历近200份，80余名人才与用人单位达成初步意向，其中具有研究生以上学历的求职人数为近年来最多。



酒甕上的“十二生肖”
动物图案活灵活现。

酒甕上的“十二生肖”



储荣华正在酒甕上雕刻。

一把磨光机在酒甕表面上如行云流水般“行走”，不一会儿，一个动物造型就出来了。近日，在宁波桥头胡街道龙储村的一个院子里，68岁的村民储荣华正在一个酒甕上雕刻图案。

髻等，均被储荣华雕刻得活灵活现。储荣华告诉记者，他之前从事过园林设计和施工，去年参加乡建艺术家大赛后，便萌生了在酒甕上雕刻动物图案的想法。

2019年4月，宁海县启动“艺术振兴乡村”行动，来自宁波大学的学生来到龙储村，投身于庭院设计中，储荣华也加入进来。凭借自己多年学得的技艺，储荣华积极参与其中，还用酒甕做成了盆景，扮靓村庄。“现在很多



储荣华的雕刻作品。

人找我买酒甕雕刻作品，已经卖出了30多个。”储荣华说。(徐铭锋 严龙 摄影报道)

本周甬城多阵雨



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)台风虽然暂时退出了近期的天气舞台，但是暴雨、强对流依旧没落下。前晚，我市部分地区出现雨量超大的短时强降雨，也让我们见识到了夏季午后强对流天气的巨大威力。新一周开始，甬城依旧多阵雨。

数据显示，今年1月以来全市平均降水量1255毫米，较常年同期偏多约四成，为历史同期第二多；

平均气温17.7℃，较常年同期高1.7℃，为历史同期第一高。7月全市平均降水量472毫米，较常年同期偏多约1.8倍，为历史同期第一多；平均气温28.5℃，与常年持平。

根据预报，今明两天多云，午后有雷阵雨，有雷雨时短时风雨较大。4日起到7日多阵雨或雷雨天。8日起以多云天气为主。近期气温平稳，最高气温30℃至32℃，最低气温25℃至27℃。

气象部门提醒，由于强对流天气呈现突发性、分散性、雨强大等特点，近期大家需加强防范局地强降雨可能引发的小流域山洪、城乡积涝等次生灾害。

举报欺诈骗保，可领奖金

海曙区兑现首例欺诈骗保举报奖励

本报讯(记者陈朝霞 通讯员程冰凌 李楠)海曙区首次向欺诈骗保举报人兑现举报奖励金。记者前天从海曙区医保局获悉，该局向举报人兑现了欺诈骗取医疗保障基金举报奖励金500元，对违规参保人作出行政处罚。

这是今年4月《海曙区欺诈骗取医疗保障基金(资)金行为举报奖励实施办法》出台以来，兑现的首例欺诈骗保举报奖励，也是海曙区医保局今年5月1日实施《医疗保障基金使用监督管理条例》后，首次对参保人作出行政处罚。

为鼓励社会各界举报欺诈骗取医疗保障基金行为，海曙区医保局于今年4月在全市率先出台该《办法》，对提供有效线索的举报人，按照线索对应查处金额的一定比例

予以奖励，最高奖励10万元。

今年6月，海曙区医保局接到群众举报，反映某参保人“用他人医保卡进行就医、购药”。根据举报线索，稽查人员通过后台数据筛查、现场询问医药机构相关人员、调取现场监控录像、对该参保人进行询问笔录等方式，查实该参保人冒用他人医保卡就医、购药的违规事实，并根据《条例》相关规定，对参保人作出“责令退回632.38元，罚款1265元”的行政处罚。

据悉，自《办法》出台以来，群众投诉举报积极性明显提高，打击欺诈骗保初见成效。今年4月至6月，海曙区共受理举报投诉17起，案件受理量是去年同期的6倍，已追回医保基金2.03万元。

因为一个小小的伤口

北仑一男子险些失去一条腿

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏
通讯员 杨梦园 张俊锋

就因为骑电动自行车不小心碰伤了右腿膝盖，北仑一男子险些失去了一条腿。

患者何先生今年44岁，是来自四川的“新北仑人”，平日骑电动自行车上下班。7月12日，何先生骑车时不小心膝盖碰到了墙

面。“当时也就大拇指这么大的伤口。”何先生回忆道：“有流血，但伤口不深。我以为过两天结痂就自然好了，所以也没有上医院。”没想到，过了两天，何先生的小腿伤口开始又红又肿，疼痛愈发明显，还发起了高烧。7月19日，何先生实在难以忍受疼痛来到医院就诊。此时，原本只有大拇指大小的伤口，已经扩散到整个小腿和大腿，部分皮肤已经开始发黑。

检查报告显示，患者入院时白细胞高达43.53×10⁹/L，由于病情进展迅速，患者出现了血压低、无尿、意识状态淡漠等休克症状，医

生考虑诊断为下肢严重感染导致的脓毒性休克，患者被转入ICU进行抢救。

7月20日，全院多个学科MDT会诊后，经患者同意，行“筋膜切开减压术”治疗。手术证实了患者为右大腿、小腿大面积坏死性筋膜炎，如不及时手术处理，随着感染加重，随时可能导致死亡。经手术清创后，凶险的软组织感染终于得到控制，肾功能也逐渐恢复。目前，何先生正在不断地好转。

为什么一个小小的伤口，会导致这么严重的后果？医生解

释，罪魁祸首不在于伤口，而在于皮肤破损后感染了细菌。坏死性筋膜炎是一种由多种细菌混合感染、以皮下组织和筋膜坏死为特征的软组织感染，坏死性筋膜炎病死率高达33%至74%。作为身体最大的器官，皮肤覆盖全身，它使体内各种组织和器官免受物理性、机械性、化学性和病原微生物性的侵袭。浅表的小伤口不容忽视，如果不及时消毒和包扎，细菌病毒就有可能乘虚而入。何先生正是因为掉以轻心，险些危及生命。

医生提醒市民，日常生活中，如被猫狗等宠物咬伤则需接种狂犬疫苗，有部分伤口需及时打破伤风针。而对于患有肝硬化、肿瘤等基础免疫相关疾病的人群而言，更应该加强重视，及时前往医院就诊。

不妨把家里的“危险地带”告诉孩子

徐剑锋
15分钟之内，镇海、江北辖区内连续发生两起男孩被卡防盗窗的险情。所幸经消防部门及时施救，都化险为夷。

透过惊险的一幕，令人忧心的是家庭监管的缺失、安全防护措施的漏洞。媒体的一项调查显示，坠楼儿童中6岁以下者占七成以上，3-6层住宅为坠楼事故多发楼层，阳台是最易酿成坠楼事故的高危地带……这给我们每一个家长敲响了警钟。

儿童安全的最大隐患是监护人缺席。从越来越多的安全事故来看，由于没有家长很好的看护和监督而不慎“失足”、出事的不在少数。特别是在节假日和寒暑假，把孩子独自留在家中、无人照管，随时都可能致其于跌落摔伤、被开水烫伤、偷吃

药物中毒等“险境”之中。造成家庭监管的缺失，这其中既有家长粗心疏忽甚至不闻不问的原因，也有由于忙于生计而无暇顾及的无奈。

应该反复强调的是，孩子的安全，父母责无旁贷。即使工作再忙、事务再多，也要时刻绷紧安全这根弦，担起监护职责。眼下而言，不仅要“危险地带”的风险告诉孩子，还应通过警示教育和安全指引，让孩子更好地掌握自救本领。即便有些家长囿于客观原因，也应该委托他人临时照看，无论如何都不能让孩子成为“断线的风筝”。

当然，如果家中阳台护栏的高度、防盗门窗的空隙、开关插座的钻孔，在设计、制作等方面既考虑美观实用，更注重安全耐用，那就完全可以大大避免因安全缺陷而造成“一失足成千古恨”的遗憾了。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)